

**Совет Безопасности**

Distr.: General
5 October 2018
Russian
Original: English

**Письмо Постоянного представителя Саудовской Аравии
при Организации Объединенных Наций от 5 октября
2018 года на имя Генерального секретаря и Председателя
Совета Безопасности**

По поручению правительства моей страны обращаюсь к Вам в связи с письмом Постоянного представителя Исламской Республики Иран от 3 октября 2018 года на имя Генерального секретаря и Председателя Совета Безопасности (S/2018/891), в котором Королевство Саудовская Аравия безответственно обвиняется в поддержке и финансировании экстремистских групп в регионе и на Королевство возлагается ответственность за нападение, совершенное на участников военного парада в Ахвазе 21 сентября 2018 года.

Правительство Саудовской Аравии решительно осуждает и категорически отвергает это оскорбительное обвинение, которого можно было ожидать от иранского режима, сделавшего множество других враждебных заявлений исключительно для того, чтобы отвлечь внимание от его агрессивной и разрушительной политики в регионе и во всем мире. Иранский режим и в прошлом обвинял Королевство в разрушении иранской экономики, предпочитая винить во всем Королевство вместо того, чтобы изменить свое отвратительное поведение, которое привело к тому, что доход страны впустую тратится на поддержку и финансирование террористических актов, вместо того чтобы использоваться для развития инфраструктуры страны и улучшения благосостояния ее граждан.

Королевство неукоснительно проводит политику невмешательства во внутренние дела других стран и полностью отвергает любое вмешательство в его внутренние дела.

Имеются подтвержденные доказательства поддержки и финансирования террористических групп во всем мире иранским режимом, которые являются убедительными и не требуют никакого дальнейшего расследования. Совершенно очевидно, что имела место передача Ираном баллистических ракет вооруженной группе хуситов в Йемене, что продолжает создавать серьезную угрозу региональной и глобальной стабильности. Иран дестабилизирует регион посредством вмешательства в его дела с помощью своих сообщников — террористической группы «Хизбалла» в Ливане, Сирии, Йемене, Бахрейне и Саудовской Аравии. Кроме того, я хотел бы напомнить Вам о многочисленных террористических актах, совершенных в Саудовской Аравии, включая подрыв комплекса «Хобар тауэрс» в июне 1996 года и взрыв на нефтехимическом заводе в Эль-Джубайле в марте 1988 года, все из которых были спланированы «Хизбаллой» — сообщником Ирана в этом регионе.



Это обвинение было выдвинуто режимом в явной попытке отвлечь внимание от ухудшения положения его собственного населения, особенно жителей Ахваза. Королевство считает, что иранский режим должен вступить на новый путь и проводить ответственную политику в интересах своего народа, вместо опасной политики, направленной на усиление сектанства, экстремизма и этнической сегрегации. Дальнейшее покровительство и укрывательство самых опасных террористов в мире приведет лишь к тому, что Иран будет и впредь служить убежищем для лиц, совершающих такие акты. В этой связи я хотел бы сослаться на двадцать второй доклад Группы по аналитической поддержке и наблюдению за санкциями, представленный во исполнение резолюции 2368 (2017) Совета Безопасности по ИГИЛ (ДАИШ), «Аль-Каиде» и связанным с ними лицам и организациям (S/2018/705), в котором говорится, что «лидеры «Аль-Каиды» в Исламской Республике Иран обрели больший вес, работая с Айманом аз-Завахири и распространяя его власть более эффективно, чем он делал это раньше» и «при содействии базирующихся в Исламской Республике Иран представителей старшего руководства “Аль-Каиды”».

Мы настоятельно призываем иранский режим соблюдать в своих отношениях с другими странами принцип добрососедства, международное право и нормы и общепринятые принципы человеческой морали.

Мы призываем Совет и международное сообщество выполнить свои обязанности по прекращению деятельности, которую Иран осуществляет, руководствуясь агрессивной, экспансионистской революционной идеологией. Мы также призываем положить конец деятельности Ирана по финансированию, укрывательству и обучению террористических организаций.

Буду признателен Вам за распространение настоящего письма в качестве документа Совета Безопасности.

(Подпись) Абдаллах Я. аль-Муаллими
Постоянный представитель